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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2472 av Sten Bergheden (M)
Antibiotikaanvändningen i den globala djurhållningen
Sten Bergheden har frågat mig vilka åtgärder regeringen har vidtagit och vilka resultat som har åstadkommits för att minska antibiotikaanvändningen i den globala djurhållningen, och vilka nya åtgärder jag planerar att vidta för att minska antibiotikaanvändningen.
Arbetet mot antibiotikaresistens har hög prioritet för den svenska regeringen och svensk djurhållning håller världsklass. Sverige fasade som första land i världen ut tillväxtbefrämjande antibiotika redan på 1980-talet utan att äventyra vare sig djurhälsa eller avkastning. Detta gör oss till en viktig förebild i omvärlden. Vi har EU:s lägsta användning av antibiotika till djur och ett ovanligt gott resistensläge. Detta är resultat av förebyggande djurhälsoarbete i nära samarbete mellan stat, näring och forskning. 
Sveriges globala påverkansarbete håller hög kvalitet och vi är en trovärdig och pålitlig samarbetspartner till såväl EU-kommissionen som FN:s organisationer i arbetet för en restriktiv och mer ansvarfull användning av antibiotika i global djurhållning. Exempelvis drev Sverige på för ett förbud mot förebyggande antibiotikaanvändning till grupper av djur i förhandlingarna om Europaparlamentets och rådets förordning (EU) 2019/6 av den 11 december 2018 om veterinärmedicinska läkemedel som snart börjar tillämpas. Vidare stödjer vi – på kommissionens uppdrag – Lettland i att omvandla sin handlingsplan mot antibiotikaresistens till konkreta aktiviteter enligt svensk modell. Regeringen har också avsatt 20 miljoner kronor 2019 till en global antibiotikafond för stöd till låg- och medelinkomstländer att börja arbeta med frågan samt sekonderat svensk expertis till olika FN-organisationer. Detta har lett till att den svenska modellen med förebyggande insatser fått stor global spridning till FN:s medlemmar genom olika publikationer som beskriver vårt sätt att arbeta för att motverka uppkomst och spridning av antibiotikaresistens. På svenskt initiativ driver kommissionen i EU:s frihandelsavtalsförhandlingar samarbete om ansvarsfull användning av antibiotika i djurhållningen i syfte att motverka antibiotikaresistens.
Slutligen finns det en punkt i januariavtalet, den sakpolitiska överenskommelsen mellan Socialdemokraterna, Centerpartiet, Liberalerna och Miljöpartiet de gröna, att Sverige ska arbeta internationellt för minskad antibiotikaanvändning i djurhållning globalt.  

Stockholm den 14 april 2021
Jennie Nilsson
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